

# 30 de Octubre Finaliza Año Escolar en el País

Definitivamente, el año escolar a nivel básico finaliza el 30 de este mes y los maestros terminan sus labores el 19 de noviembre, declara a EL DIARIO DE HOY, el profesor Hernán Conde.

Manifiesta el funcionario que como las clases no se iniciaron simultáneamente por la situación que impera en el país, los directores regionales tienen la facultad de permitir a las escuelas que terminen las clases en el momento oportuno, o sea, cuando hayan cumplido doscientos días lectivos, que es lo que exige la ley. Indica que la población escolar de este año ascendió a setecientos sesenta mil alumnos desde el nivel parvulario a noveno grado. Hace resaltar que la cooperación decidida de los profesores y la ayuda que en todo momento ofrecieron los padres de familia y autoridades de las distintas comunidades, permitió que los niños concluyeran su año escolar en completa normalidad. Informa a los maestros que si terminan los programas de estudio el 30 de octubre, perfectamente pueden utilizar los 19 días de noviembre para llevar a cabo las matriculas de 1983. Conste, dijo, no es obligación porque oficialmente la inscripción se realiza en los primeros días de enero. Destaca el profesor Conde que las clases del 83 darán inicio en la segunda quincena de enero. Con lo anterior deja bien claro a los directores de los centros educativos que desde ya vayan realizando sus informes en los que detallen las necesidades, especialmente la falta de maestros para no estar afrontando anomalías de otros años.

### EXIGIRAN SOLVENCIA A LOS MAESTROS

El funcionario dio a conocer que con el objeto de llevar un récord individual

—Favor pase a la página 41.



**FINALIZA AÑO ESCOLAR.**— El último de este mes finaliza el año escolar en todo el país, a nivel básico, y los profesores terminan sus labores el 19 de noviembre, declara el profesor Hernán Conde, Director de Básica.



**MAG AYUDA A DAMNIFICADOS.**— Donativos a los damnificados del huracán del 19 de septiembre, entregaron empleados del Ministerio de Agricultura y Ganadería. De los fondos recolectados se compraron viveres, ropa y otros aditamentos. Colaboraron personeros de las diferentes direcciones generales del MAG. La señora Anabella Rivas de Parada, de Relaciones Públicas, entrega un donativo. Esto se llevó a cabo con familias del Valle de Zapotitán.

## Médico Afirma:

# Una Nueva Enfermedad se Propaga con Virulencia

Del doctor Vicente Araujo Cárdenas hemos recibido la carta que dice:

San Salvador, 11 de octubre de 1982.

Señor Director, EL DIARIO DE HOY, Ing. Enrique Altamirano Madriz, Presente.

Estimado Director: Este es un aviso de aler-



**NUEVO PARTIDO.**— Dr. y Cnel. Roberto Escobar García, fue entrevistado ayer sobre la formación de un nuevo partido político, del cual es Secretario General.

ta. El Salvador está siendo abalido por las milenarias plagas de Egipto.

En estos momentos ha aparecido en el país, además del dengue, escabiosis, conjuntivitis hemorrágica y la rubeola, una nueva enfermedad respiratoria aguda con tendencia a la cronicidad, que se está propagando con gran virulencia.

Primeramente la persona se siente como trancada de las vías respiratorias superiores: fosas nasales y laringe, con

molestias faringéas a la deglución lo cual a veces pasa inadvertido. Luego cefalea intensa, algias oculares y malestar general aunque por lo común no hay pérdida del apetito. Después se presentan escalofríos, fiebre alta esporádica, disnea, tos productiva con expectoración herrumbrosa, luego viscosa de color amarillo verdoso, gran rinorrea y congestión ocular, es decir mucosera y lagrimeo catarral. A ve-

—Favor pase a la página 21.

## Era Necesario Formar un Nuevo Partido: Escobar G.

“En el ambiente salvadoreño se percibía la necesidad de la formación de un nuevo partido político”, dijo ayer a los periodistas el Dr. y Cnel. Roberto Escobar García, quien una noche antes anunció la formación del “Partido Auténtico Institucional Salvadoreño” (PAIS).

El Dr. Escobar García fue uno de los más dinámicos reactivadores del “Partido de Conciliación Nacional” (PCN), cuya vida —dicen los entendidos en política— todos creían que había terminado con el

derrocamiento del general Carlos Humberto Romero, el 15 de octubre de 1979.

### UN POCO MAS DE HISTORIA

El Dr. Escobar García —añaden informantes— junto con otros elementos que en los últimos años se distinguieron en las filas del PCN, comenzaron a demostrar que el partido existía, que tenía suficiente vida y fuerza política y que era capaz de luchar hombre a hombre en las elecciones de diputados de marzo de este año.

En el cómputo, el PCN logró un tercero y honroso puesto, dijeron.

Pero en las esferas superiores del PCN se produjeron distanciamientos que hasta la fecha se ignoran públicamente, lo cual obligó primero al retro de diez diputados del partido, entre quienes se cuenta a la Dra. María Julia Castillo, quien fue expulsada por una directiva.

Sin embargo —dicen los informantes— del Cnel. y Dr. Escobar García nadie decía nada. No se sabía qué pasaba con él: si continuaba dentro del PCN o se había retirado. Pero los rumores de su separación de los peccenistas se hacían más fuertes cada día, has-

—Favor pase a la página 32.

## Toman Medidas Contra Cesantía de Pescadores

Ante el peligro de que más de 300 familias de pescadores, que se dedican a la pesca artesanal en el Puerto de Acajutla, queden sin la base de su subsistencia cotidiana, se reunieron recientemente, con la cooperativa de pescadores y grupos solidarios de aquel lugar, el director del Proyecto de Desarrollo Pesquero, Lic. Mario Edgardo Quinteros y el Ing. Carlos Antonio Tovar.

Esos funcionarios del MAG expusieron a los pescadores que dicho Ministerio está interesado en que los trabajos del muelle pesquero, que se construye en Acajutla, sean acelerados, pues sería contraproducente para los propios intereses de esos pescadores quedar sin un sitio adecuado para realizar sus operaciones de embarque y desembarque.

Dijeron también que tanto el personal que tiene a su cargo la obra, como el del proyecto, especialmente los titulares del MAG, están empeñados en que dicho muelle sea terminado a la mayor brevedad. Señaló el Ing. Quinteros que se dispone de todos los recursos humanos, técni-

cos y económicos para lograr tal objetivo, y evitar así que los pescadores enfrenten problemas en sus operaciones.

Sobre ese problema de los pescadores de Acajutla ya había informado oportunamente EL DIARIO DE HOY.

Añadió el director del Proyecto de Desarrollo Pesquero, que el muelle en construcción se está realizando con fondos del gobierno.

—Favor pase a la página 32.

## Campo Agroindustrial Sugieren Búsqueda de Alternativas en el País

Para salir del tradicionalismo en la producción agropecuaria e industrial, que pone artículos de uso y consumo humano en el mercado interno y en el internacional, es hora de ir pensando en alternativas viables, sugieren observadores imparciales de la cuestión económica y social.

Siempre hemos dependido de los productos tradicionales de exportación, como lo son el café, el algodón y el azúcar, así como de las exportaciones arte-

sanales y de las manufacturas, porque no tenemos industria liviana ni mucho menos pesada, añaden los observadores; pero el momento actual demanda buscar alternativas que no son sustitutos de esos productos sino su complemento, añaden las fuentes.

Hacen hincapié en que nuestro país posee tierras adecuadas para cultivos que pueden ser industrializables en el exterior, ya que establecer plantas aquí para su procesamiento

—Favor pase a la página 15

## Cornejo Opina Sobre Ley de Emergencia Crediticia

Del Dr. Raúl Cornejo hemos recibido la opinión siguiente:

El Partido de Conciliación Nacional presentó a la Asamblea Legislativa un proyecto de Ley Moral, en respuesta al clamor nacional que presiona a los organismos del Estado sobre el agudo problema de los créditos vencidos, los cuales fueron contratados en tiempos de bonanza, y en la actualidad, debido a causas de fuerza mayor están en mora.

Los Bancos del sistema han aumentado sus disponibilidades financieras y esto es bastante para en-

tender que no están en situación de extrema urgencia para exigir al deudor el pago riguroso de sus obligaciones crediticias, cuando de todos es sabido que la paralización de los medios productivos se debe a factores incontrolables. Ahora bien, cuando se habla de fuerza mayor, deben entender los miembros de la Junta Monetaria que esta causal es válida para expandirse —en ciertos casos permitidos por la ley— del cumplimiento de las obligaciones. Esta misma causal es la que internacionalmente invoca el Estado para solicitar a los

—Favor pase a la página 33.



**SEMINARIO.**— Recientemente fue clausurado en el Centro Nacional de Productividad (CENAP), el “Seminario de Administración por Objetivos”, impartido por el técnico de la firma israelita, Ing. Guillermo Galán, Picon. El Subsecretario de Economía, Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, entrega diploma a uno de los participantes.